

5305 1-е Послание Петра 1-2
5305 1 Peter 1-2

Давайте откроем 1 послание Петра, 1 главу.

Симон Петр был одним из 12 апостолов, которых Иисус избрал из множества других учеников. По профессии он был рыбаком. Господь призвал его оставить привычную рыболовную практику и стать ловцом человеков. Петр был человеком довольно-таки импульсивным и, как гласит предание, очень большим, в физическом смысле. Позже он стал одним из лидеров ранней церкви. И вот, сегодня мы начнём читать его первое послание... Он открывает его словами:

"Пётр, Апостол Иисуса Христа, пришельцам, рассеянным в Понте, Галатии, Каппадокии, Асии и Вифинии".

Уже на самом первом этапе существования ранней церкви на верующих в Иерусалиме обрушились суворые гонения. В результате очень многие христиане были вынуждены покинуть свою родину и рассеялись по всему миру. Именно им, христианам, находящимся в рассеянии, Петр и адресует это послание. То есть, главным образом, верующим евреям, которые были рассеяны после гонений на Иерусалимскую церковь... Однако же, это послание в равной степени относится и к верующим из язычников, и об этом говорит десятый стих второй главы... Петр называет их "избранными, по предведению Бога Отца". Существует целое учение о предызбрании, согласно которому Бог уже избрал тех, которым надлежит стать наследниками спасения. Но Свой выбор Он сделал на основе Своего предведения... Если вы верите в то, что Бог знает все, тогда легко согласиться с этим учением, если же ваше представление о Боге ограничено и вам кажется, что Бог не может знать всего, тогда вам, конечно, будет трудно принять это учение о предызбрании. В послании к Ефесянам апостол Павел писал, что Бог "избрал нас в Нём [во Христе] прежде создания мира". Он избрал нас по Своему предведению. Верите ли вы в то, что Бог знает всё? Иаков пишет: "Ведомы Богу от вечности все дела Его." Если Богу известно всё, тогда нет ничего, что бы было Ему неизвестно, и ничего, что Ему ещё надлежало бы узнать в будущем... Ему просто нечего узнавать, потому что Он и так уже всё знает... Ничто не является для Него секретом: ни прошлое, ни настоящее, ни будущее... Он знает всё. Мы с вами живём во времени и пространстве, и поэтому нам очень трудно представить, как такое возможно... Но Бог не живет в нашем, земном, измерении. И поэтому Он может одновременно созерцать и то, что было в начале, и то, что будет в конце. Так что Ему уже от начала было известно все. Включая и то, кто будет спасен. В этом и состоит Его предведение. Он от начала знал, кто отзовется на Его любовь и благодать, данную в Иисусе Христе. И зная это заранее, Он предызбрал их быть детьми Божиими. Так что Его избрание основано целиком на том, что Он заранее знает.

И Петр неоднократно в этом послании говорит о том, что мы избраны и призваны на основании Божьего предведения.

”...Избранным, по предведению Бога Отца, при освящении от Духа [т.е. будучи отделены Им для особой цели] к послушанию и окроплению Кровию Иисуса Христа”.

Вот оно, участие всей Троицы в деле нашего спасения... Избраны по предведению Бога Отца, освящены (или отделены) Духом Божиим, и, наконец, омыты Кровию Иисуса Христа... Таким людям **”благодать и мир да умножится.”** Благодать - это типичное греческое приветствие, в то же время, мир, шalom, - это традиционное еврейское приветствие... Да умножатся...

”Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упнованию живому.”

Итак, он начинает свое послание с благословения: **”Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас...”**

Бог дал нам ещё одно рождение, рождение свыше. Мы обрели духовное рождение.

”...Возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упнованию живому.”

Без надежды нельзя жить. Надежда как бы заложена в человеке ещё при его рождении. Она помогает нам идти вперед... Иногда мы находимся просто на грани того, чтобы все бросить, но в нас всегда теплится эта надежда, что может быть, всё как-то разрешится. Надежда помогает человеку не сдаваться, не опускать рук: **”Я надеюсь, что все скоро изменится, поэтому я терплю...”** Взять, к примеру, учеников. Они имели надежду на то, что Иисус действительно и есть тот самый, обещанный Мессия. Будучи свидетелями всех тех чудес, которые Он совершал, слыша всё то, чему Он учил, они были на 100 процентов уверены, что Он и есть обещанный Мессия. Когда, будучи в Кесарии Филипповой, Иисус спросил Своих учеников: **”А вы за кого Меня почитаете?”,** Петр ответил: **”Ты-Христос, Сын Бога Живого.”** На что Иисус сказал ему: **”Блажен ты, Симон, сын Иоаннин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах”.** Они уверовали в то, что Иисус был Христом, или Мессией. Они нисколько в этом не сомневались. Но крест всё это изменил. С самого начала они не понимали и не принимали того, что Мессии надлежало пострадать. Они принимали только те ветхозаветные пророчества, в которых говорилось о царствовании Христа. И они уже начинали подумывать о том, какое бы им хотелось занять положение в этом Царстве, когда Иисус, наконец-то, установит его... Между ними даже разгорались споры на эту тему, кто же среди них больший, и кто какое место будет занимать. Случалось даже, что и их мамочки вовлекались в эти прения... Помните, как к Иисусу подошла мать Иакова и Иоанна и сказала: **”Господи, я бы хотела попросить Тебя об одном одолжении. Когда Ты установишь Свое царство, посади моих сыновей - одного по правую руку от Тебя, а другого - по левую...”** Они ожидали, что царство Божие вот-вот будет установлено. Но всякий раз, как только Иисус пытался заговорить с ними о Своей смерти, они расстраивались. Когда Иисус в очередной раз, после того, как Петр исповедал Его Христом, заговорил с ними об этом, о Своей скорой смерти, Петр упрекнул Его: **”Господи! да не будет этого с Тобою!”** Они не понимали, какую роль в искуплении человечества должен был сыграть крест... до тех пор, пока Иисус не воскрес. Так что все эти три дня, пока Иисус был мертв, они как бы умерли вместе с Ним. Умерла их надежда, они были просто подавлены и раздавлены всем случившимся. И когда Иисус встретил двух учеников по дороге в Еммаус, когда Он увидел, что те были крайне опечалены, Он спросил их: **”Чем вы так опечалены, что случилось?”** Один из учеников сказал Ему: **”Ты, должно быть, из пришедших в Иерусалим, и не в курсе того, что здесь произошло.”** Иисус спросил их: **”Что здесь произошло? О чём это вы?”** - **”О том, что случилось с Иисусом из Назарета, Который был**

пророк, сильный в деле и слове, Который всем делал только добро. Он исцелял больных, и мы даже начали было надеяться, что Он и есть - Тот, Который должен был принести нам спасение... Но Его распяли... Мы надеялись было, что Он и есть наш Мессия, мы надеялись, что Он и есть наш Избавитель, но Его убили... Так что - всё кончено. Наша надежда умерла..." Но Иисус сказал им: "О, несмысленные и медлительные сердцем, неужели вы забыли, что было написано в Писании?!" И начинав от Моисея, из всех пророков изъяснял им о том, что Христу надлежало пострадать и умереть. А когда они дошли до Еммауса, Иисус притворился, как будто бы собирается идти дальше, но они удержали Его, говоря, что "уже темно и поздно, пойдем, переночуешь с нами..." И только когда Он взял хлеб и преломил его, они узнали Его. Но Он стал невидим для них. "И они сказали друг другу: не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?" "Нам следовало бы догадаться..." И, недолго думая, они отправились в Иерусалим (обратно, за 13 километров), чтобы рассказать всем остальным ученикам, что Иисус воистину воскрес, что их надежда воскресла...

Итак, Петр говорит: "Благословен Бог ... возродивший нас,... у нас не осталось уже никакой надежды, но Он возродил нас, и на этот раз к упнованию живому. Он возродил нас воскресением Иисуса Христа." Наше с вами упнование, наша надежда - это надежда живая. Это - надежда на вечную жизнь, надежда на участие в Царствии Божием, и она основана на том, что Иисус воскрес из мертвых. Вот что служит основанием для нашей с вами надежды. Если бы Иисус не воскрес из мертвых, тогда бы и христианской церкви не было бы. Потому что ей не на чем было бы держаться... Но благодаря тому, что Он воскрес, у нас вновь появилась надежда, и не просто надежда, а живая надежда. Потому что Он воскрес... Но это не только живая надежда. Это - надежда на наследство, которое мы получим, как чада Божии и сонаследники Иисуса Христа. Апостол Павел в своей молитве за Ефесян молится о том, чтобы они познали, в чем состоит надежда Его призвания. Знаете ли вы, какая надежда есть у вас в будущем? Знаете ли вы, какое наследие приготовил вам Бог? Знаете ли вы, какие планы есть у Бога для вашего вечного будущего? Знаете ли вы, насколько это будет чудесно - вечно находиться в Его присутствии, в Его Царствии? Павел молился о том, чтобы верующие могли познать, в чем состоит эта надежда Его призвания. Бог возродил вас к живому упнованию, "к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас". Библия в равной степени говорит как об абсолютной власти и всемогуществе Бога, так и о личной ответственности каждого человека. И то, и другое является истиной. Но у нас в голове не всегда может уложиться и то, и другое одновременно, если мы пытаемся понять это с точки зрения нашей, человеческой логики. Но тем не менее, это так. Библия учит нас, что Бог суверенен, но она также учит нас и тому, что у каждого человека есть определенная ответственность, каждый человек отвечает перед Богом.

Итак, Петр говорит нам здесь об абсолютной власти Бога. Вы были избраны по предведению Бога Отца, отделены для особой цели Духом Святым, омыты от грехов Кровью Иисуса Христа. Бог возродил вас воскресением Иисуса Христа к упнованию живому и дал вам наследство, нетленное, чистое, неувядаемое, которое хранится на небесах для вас (...на нем стоит ваше имя), силою Божией через веру соблюдаемых ко спасению. Все это было произведено Богом, по Его инициативе и по Его изволению... В этом от вас ничего не зависело. Все это сделал Бог. Но теперь Петр переходит к тому, в чем состоит ваша роль и участие в том, что сделал Бог: "...силою Божией через веру соблюдаемых ко спасению". Что требуется от вас? Просто верить. Бог уже сделал всё, что было нужно. Он не стал бы оставлять для нас, таких слабых и немощных созданий, какую-то часть такого важного дела. Потому что мы бы всё только испортили. Поэтому-

то Бог всё сделал Сам. Нам осталось только верить в то, что сделал Он. Однажды у Иисуса спросили: "Что нам делать «чтобы творить дела Божии?»"

"Иисус сказал им в ответ: вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал."

Итак, Бог уже сделал всё, что должно было быть сделано. Он сделал Свою часть. Теперь же Бог хочет, чтобы мы исполнили свою часть. Наша часть - это вера. Нам просто-напросто надо всем сердцем верить в то, что Бог уже сделал для нас.

"О сем радуйтесь..."

Я радуюсь тому, что Бог сделал для меня, я радуюсь тому наследию, которое у меня есть, я радуюсь тому, что у меня есть надежда вечной жизни во Христе Иисусе, надежда живая, потому что Он воскрес из мертвых. Я радуюсь об этом.

"О сем радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений..."

Вы знаете, уверовавшим иудеям пришлось пройти через двойные испытания. Прежде всего, их преследовали за то, что они были иудеями. Однажды это даже закончилось полным разрушением Иерусалима римлянами под предводительством Тита, а в другой раз просто поголовным уничтожением иудейского населения... Их серьезно преследовали за то, что они являлись иудеями... А во-вторых, их преследовали ещё и за то, что они были христианами... Они подвергались двойной опасности. Даже будучи в рассеянии... Там их тоже гнали. Поэтому Петр говорит: "Радуйтесь тому, что вас ожидает впереди, даже если сейчас вы проходите через очень суровые испытания. Знайте, что "испытанная вера ваша ... драгоценнее гибнущего, хотя и огнём испытываемого золота", и ваша вера будет "к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа." Иными словами, все, через что вы проходите, способствует вашему очищению. Очень часто Бог как раз и использует разные трудности и испытания для того, чтобы очистить нас от всяких ненужных примесей. Точно так же как огонь, нагревая золото, очищает его от шлаков, так же и трудности, которые Бог допускает в нашей жизни, очищают нас. Испытанная вера гораздо ценнее гибнущего золота. Да, ваша вера испытывается огнем, но для того, чтобы принести хвалу и честь и славу в явление Иисуса Христа, "Которого, не видев, любите, и Которого доселе не видя, но веря в Него, радуетесь радостью неизреченою и преславною". Мы с вами находимся, в принципе, в том же самом положении, что и те, кому Петр адресует свое послание. Мы тоже не видели Иисуса, но все равно любим Его, ...я не видел Его, но я люблю Его, и я радуюсь тому, что у меня есть надежда, у меня есть наследство, у меня есть спасение и жизнь вечная... Я радуюсь радостью неизреченою, у меня нет слов, чтобы описать ту радость, которая исполняет моё сердце, я просто не в состоянии описать эту радость от сознания того, что я Его дитя... Я радуюсь радостью неизреченою и преславною, "достигая наконец верою вашею спасения душ." Вот в чем состоит главное предназначение нашей веры - спасение. Поэтому моя вера постоянно подвергается испытанию: мне приходится проходить через множество разных огненных испытаний для того, чтобы моя вера могла быть твердой и чистой в явление Иисуса Христа и чтобы ею можно было достигнуть спасения души.

"К сему-то спасению относились изыскания и исследования пророков, которые предсказывали о назначенной вам благодати, исследывая, на которое и на какое время указывал сущий в них Дух Христов, когда Он предвозвещал Христовы страдания и последующую за ними славу."

Он говорит здесь о том, что даже сами пророки понимали далеко не всё из того, что писали. Помните, когда Даниил искал разумения, чтобы понять то, что он пишет, Господь сказал ему: "Даниил, сокрой слова сии и запечатай книгу сию до последнего времени; многие прочитают её, и умножится ведение..." - "Люди это поймут, не волнуйся, так что запечатай эту книгу, тебе незачем всё здесь понимать, это написано

не для тебя..." В 101 псалме сказано: "Напишется о сем для рода последующего..." Иными словами, "То, что я сейчас пишу, мне пока что непонятно, единственное, что я понимаю,- это то, что я пишу все это для последующих поколений. Они поймут эти слова, потому что будут свидетелями этому..." Итак, они писали для будущих поколений. Конечно же, им было любопытно узнать, что же все это означало. ...Могу себе представить, как трудно пришлось Исаии, когда он писал о Христе. В 9 главе он пишет: "Ибо младенец родился нам--Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира.

Умножению владычества Его и мира нет предела на престоле Давида и в царстве его, чтобы Ему утвердить его и укрепить его судом и правдою отныне и до века. Ревность Господа Саваофа соделает это."

Пророк говорил эти слова о Мессии: "Он воссядет на престоле Давидовом, будет править с него", - и так далее... А уже в 53 главе, Исаия говорит о том, что Христа причтут к злодеям, и что Он умрет. Что Он будет "изъязвлен за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нём, и ранами Его мы исцелились.

Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас. Он истязуем был, но страдал добровольно..."

Исаия пишет, казалось бы, о совершенно несовместимых вещах: Мессии надлежит быть убитым, но в то же самое время, Он будет править с престола Давида... Все, что писал Исаия, он писал по вдохновению Духа Святого, то есть, он писал то, что говорил ему Дух. Представляете, какие мысли могли приходить ему в голову, когда он писал эти строчки? "О чём это я? Это же совершенно нелогично. Как же так может быть, что Он будет править с престола Давида, когда Его убьют?" Итак, даже пророки, "которые предсказывали о назначенной вам благодати, исследывая, [размышляя], на которое и на какое время указывал сущий в них Дух Христов, когда Он предвозвещал Христовы страдания..." Даже они сами не понимали своих пророчеств о страданиях, через которые предстояло пройти Христу. В 21 Псалме сказано: "Боже мой! Боже мой! для чего Ты оставил меня? Далеки от спасения моего слова вопля моего.

Боже мой! я вопию днём, --и Ты не внимашь мне, ночью, --и нет мне успокоения.

Но Ты, Святый, живёшь среди славословий Израиля."

И далее Давид описывает распятие. Наверняка он задавался вопросом: "О чём это я пишу? ...Да, я пишу о Мессии, но я пишу здесь о том, что Его пронзят. Что Ему пронзят руки и ноги..." Так что, они сами не совсем понимали то, что писали о страданиях Христа. Это просто не умещалось у них в голове. Но за всеми страданиями и смертью должна была последовать слава, вечная слава. Да, они со всей возможной для них скрупулезностью исследовали и пытались понять, как же это всё может быть, но не могли, потому что это было написано не для них. Это было написано для тех, кто переживёт эти события и потому сможет понять - про что именно здесь говорится... Они смогут понять Божий план искупления и смогут увидеть, почему Христос должен был пострадать и умереть - для того, чтобы искупить нас, для того, чтобы мы могли называться "родом избранным, царственным священством, народом святым", чтобы мы во Христе Иисусе могли приносить плод Его благодати.

Итак, "им открыто было, что не им самим, а нам служило то, что ныне проповедано вам благовестовавшими Духом Святым, посланным с небес, во что желают проникнуть Ангелы." Так что кое-что Бог решил до поры до времени оставить в секрете. Свой план благодати и искупления человечества во Христе

Иисусе. Даже Ангелы хотели бы проникнуть в то, что проповедано было нам теми, кто благовествовал Святым Духом.

"Посему, (возлюбленные), препоясав чресла ума вашего..."

Нам это вот препоясывание может показаться немного странным, потому что у нас нет такой традиции. В те же времена все мужчины носили длинные, до земли, и свободные одежды. Если вам надо было бежать или куда-то торопиться, вы могли в них попросту запутаться... Далеко в такой одежде было не убежать. Поэтому, если человеку нужно было куда-то спешить или выполнять какую-то работу, он обвязывал веревку вокруг своей талии, и подтягивал через нее всё платье, таким образом укорачивая его. В таком виде уже можно было свободно бежать или работать... Таким образом, эта фраза "препоясав чресла ума вашего..." означает "приступайте к делу, поработайте над этим, подумайте над этим, препояшьте чресла своего ума..."

"...Бодрствуя, совершенно уповайте на подаваемую вам благодать в явлении Иисуса Христа."

Итак, препояшьте свой ум, бодрствуйте, уповайте на подаваемую вам благодать, которая будет дана вам, когда Христос еще раз явит Себя, "в явлении Иисуса Христа".

"Как послушные дети, не сообразуйтесь с прежними похотями, бывшими в неведении вашем..."

Не живите так, как вы жили ранее, когда не знали истины Божией. Не живите больше так, как вы жили до того, как родились свыше, от Бога. Видите ли, любой душевный человек живет в системе "тело, ум (или душа), и дух". Тело и его желания определяют весь образ мышления такого человека. Человек же, который был рожден свыше, - это духовный человек, Он был рожден от Духа... Это предполагает, что такой человек живет теперь в системе "дух-душа-тело". До того, как вы родились свыше, вся ваша жизнь зависела только от тела и его желаний. Теперь же, когда вы родились свыше, вы уже полностью подчинены Духу. Тело и его похоти уже не имеют над вами никакой власти, вы осознали, что жизнь - это не только еда и питье... Но так как теперь вы ведомы Духом, вы имеете Его ум, и вы помышляете уже о духовном... Как сказано: "Живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу--о духовном. Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные--жизнь и мир."

Итак, Петр говорит здесь: "Как послушные дети, не живите больше так, как вы жили ранее, не сообразуйтесь с прежними похотями, с желаниями своей плоти". Не попадайте под власть своей собственной плоти и ее похотей... Посмотрите по сторонам... Человек без Христа - раб своей плоти.... Он живёт только для того, чтобы удовлетворять её желания. Только об этом все и говорят вокруг.

"...Но, по примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках." Итак, мы призваны жить по-другому, мы призваны жить в святости, в чистоте, не стремиться удовлетворять желания плоти, но жить по Духу.

"Ибо написано: будьте святы, потому что Я свят."

Бог произнес это, когда дал народу Израильскому Свой закон.

"И если вы называете Отцом Того, Который нелицеприятно судит каждого по делам, то со страхом, [с благоговением пред Ним,] проводите время странствования вашего, зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни..."

Он говорит: "Как послушные дети, не сообразуйтесь с прежними похотями, бывшими в неведении вашем..." Мы уже больше не духовные невежды, и поэтому больше не живём суетной жизнью, жизнью по плоти, но живем полной, богатой жизнью в Духе... Мы были освобождены, мы были искуплены из рабства греха, мы были вызволены из рабства своей плоти.

"...Не тленным серебром или золотом..."

Серебро и золото представляют только временную ценность, никакой вечной ценности они в себе не несут. Только временную... Душа человека, однако, имеет вечную ценность, её нельзя приобрести за что-то, что не имеет никакой цены в вечности. Спасение нельзя купить. Его нельзя заработать. Вы не заслуживаете его... Наше спасение - это дар Божий, это проявление Его благодати к нам, это то, что мы можем только лишь принять с благодарением.

”...Не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов...”

Апостол обращается к евреям и имеет в виду все те предания и традиции, которые сохранились у них и по сей день, и соблюдению которых уделяется такое большое внимание... У них, действительно, очень много традиций, как впрочем и у нас. У нас тоже есть много традиций, которые уже стали частью нашей культуры и нас самих. Нам было бы всем гораздо лучше, если бы мы могли забыть о них. Взять, к примеру, рождество. Это просто старая традиция и больше ничего. Святки-колядки-масленицы-троицы... ”Это же праздник наших отцов!“ - и нам даже как-то не по себе при мысли о том, что мы вдруг перестанем его праздновать... Потому что это стало уже довольно-таки глубокой народной традицией. Но, к сожалению, этот явно языческий праздник только носит христианское название - ”Рождество Христово“. Для многих христиан это название просто стало предлогом, чтобы участвовать в том, что делают нехристиане. Они не хотели бы остаться в стороне, когда все люди веселятся, поэтому приписали этому языческому празднику христианское название - ”Рождество Христово“, мы, дескать, празднуем рождение Иисуса Христа... Теперь каждый христианин может пойти и со спокойной совестью делать то, что делает весь языческий мир вокруг него: пить, гулять и предаваться похоти, прикрываясь словами: ”Но мы же празднуем рождение Христа!...“ Если это правда, тогда постарайтесь, пожалуйста, чтобы то, что вы празднуете и то, как вы это празднуете, носило христианский характер, а не языческий. ...Пустые традиции, переданные нам от отцов... Да, от них действительно, порой, трудно избавиться...

”...Не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов,

но драгоценную Кровию Христа, как непорочного и чистого агнца...”

Обо всём этом говорилось уже в Ветхом Завете: об искуплении, о жертвенном Агнце, о Пасхе, когда каждый первенец в каждой семье был обречён на смерть... Тогда же Бог сказал: ”...чтобы защитить свой дом, свою семью, возьмите агнца, заколите его, и пусть он погибнет вместо вашего первенца... Возьмите однолетнего агнца, без пятна и порока, заколите его, и его кровью помажьте дверные косяки и перекладины, и когда Я буду проходить по земле, поражая всех первенцев, и увижу кровь на дверях вашего дома, Я пройду мимо него, потому что буду знать, что в этом доме принесли жертву, агнца, за находящегося там первородного, и Я пройду мимо этого дома.“ И вот, Сам Бог принёс в жертву Своего Агнца, Своего Сына Иисуса Христа, Который пролил Свою Кровь для искупления человечества. Цена нашего искупления - Кровь Иисуса Христа, ”предназначенного ещё прежде создания мира...“ Писание снова и снова напоминает нам о том, что Бог запланировал всё заранее, еще до сотворения мира. Он знал, что человек согрешит, Он знал, что человек падёт, но уже от самого начала желал показать человеку, насколько сильно Он его любит. Еще до сотворения мира Бог решил для этого послать Своего Сына на землю, чтобы Тот понес на Себе грехи людей, взял на Себя всю вашу вину и умер вместо вас. Вот доказательство того, что Бог любит вас. Так что - никогда не сомневайтесь в Божьей любви. И если вас когда-нибудь посетят такие мысли, просто вспомните о кресте, как на нем Бог показал вам, насколько сильно Он вас любит, что ”Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками.“ Итак, Он был ”предназначен ещё прежде создания мира...“ Бог предназначил Его еще до сотворения

мира, но план не был приведён в исполнение до тех пор, пока Иисус не пришел и не умер на кресте: Он явился "в последние времена для вас, уверовавших чрез Него в Бога, Который воскресил Его из мёртвых и дал Ему славу, чтобы вы имели веру и упование на Бога."

"Послушанием истине через Духа, очистив души ваши к нелицемерному братолюбию, постоянно любите друг друга от чистого сердца..."

Действительно, главное наставление Евангелия нам, принявшим его, состоит именно в том, чтобы мы любили друг друга. Иисус сказал: "Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга. По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою." Апостол Павел раскрывает перед нами, в чем же состоит эта любовь, которую мы должны иметь друг ко другу:

"Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится,

не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла,

не радуется неправде, а сорадуется истине;

всё покрывает, всему верит, всего надеется, всё переносит.

Любовь никогда не перестаёт..."

Вот такой любовью мы и должны любить друг друга... Постоянно любить друг друга от чистого сердца... Самым сильным свидетельством этому миру будет, если мы будем иметь любовь друг ко другу в Теле Христовом... Не лицемерную любовь, не искусственную, которая присутствует в этом мире: "О, дорогая, какое на тебе сегодня прекрасное платье!" Как это фальшиво! Некоторые говорят: "Я не хожу в церковь, потому что там одни лицемеры." Тогда тем более вам не стоит смотреть и кино, потому что там лицемерия гораздо больше, чем в церкви. Любите друг друга нелицемерной любовью, ненаянгранной; "постоянно любите друг друга от чистого сердца, как возрождённые..." ["Благословен Бог возродивший нас..."] "...Как возрождённые не от тленного семени..."

Однажды я уже был рожден от тленного семени, когда родился от своих родителей, и получил от каждого из них по 23 хромосомы. Таким образом, я представляю собой нечто сборное из них обоих... Ну а поскольку это семя - тленное, то я, так же как и все остальные люди, подвержен закономерным процессам старения, и с каждым годом становлюсь все дряхлее и дряхлее... Однажды я был рожден от семени тленного, но также, однажды я родился и от нетленного семени, и эта новая жизнь, которую я получил, никогда не закончится. Она будет длиться вечно.

"...Как возрождённые не от тленного семени, но от нетленного, от слова Божия..."

Именно Божье Слово, которое когда-то было посеяно в моем сердце - оно-то и возродило меня к новой, духовной жизни.

"Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоядоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные."

Я родился от Слова Божьего. Иисус, в притче о семени, сказал: "Вот, вышел сеятель сеять; и, когда сеял, случилось, что иное упало при дороге, ... иное упало на каменистое место, ... иное упало в терние, ... а иное упало на добрую землю..." И когда ученики обступили Его и попросили объяснить им эту притчу, Он сказал им: "Земля - это мир, а семя - это Слово Божие..." Мы были возрождены от нетленного семени, от Слова Божьего, возрождены к новой, духовной жизни. И "если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется". Так что я сейчас здоровее и сильнее, чем я был, когда был помоложе - "сильнее" и "здоровее" - в духовном смысле, разумеется.

Хотя, конечно, в этом старом, физическом теле боли и неуклюжести значительно поприбавилось... "...Внешний наш человек тлеет, а внутренний со дня на день обновляется." И в один прекрасный день, это старое тело уже будет не в состоянии выдержать того нового человека, и тогда мой дух покинет это смертное, тленное тело и водворится в новом жилище на небесах, в доме нерукотворённом, вечном, у Бога, и примет наследство: "нетленное, чистое, неувядаемое, хранящееся на небесах для меня, потому что Бог силой Своей наблюдает меня через веру..."

Итак, "всякая плоть--как трава, и всякая слава человеческая--как цвет на траве: засохла трава, и цвет её опал; но слово Господне пребывает вовек..."

Итак, что-то - прейдет, а что-то - останется навсегда. Мы были искуплены не золотом и серебром, которые тленны, но драгоценной Кровью Иисуса Христа, я был рожден не от тленного семени, но от нетленного, от Слова Божьего, живого и пребывающего вовек. Иисус сказал: "Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут." Вселенная постепенно становится все старее и старее; солнце каждую секунду теряет до 1,200,000 тонн веса. Оно постепенно умирает. И однажды оно в последний раз вспыхнет и погаснет навсегда. Это может произойти, как говорят, может быть, через 15-20 миллиардов лет, но все равно, даже и тогда Слово Божие будет ещё пребывать... И я буду пребывать, потому что я был возрожден от Слова Божьего к новой, нетленной, вечной жизни..." "...Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут," - сказал Иисус. И от этого Слова Божьего я родился, от Слова, пребывающего вовек...

"Ибо всякая плоть--как трава..." Она в конце концов умрет. Как увядает цветок, так и плоть завянет и умрет. "Но слово Господне пребывает вовек; а это есть то слово, которое вам проповедано." Так что у нас с вами есть что-то вечное, что-то, что будет пребывать вовек, и я был рожден от этого для жизни вечной.

"Итак, отложив всякую злобу и всякое коварство, и лицемерие, и зависть, и всякое злословие..."

Отложите всё это! Мы должны любить друг друга от чистого сердца, - отложите зависть, лицемерие, коварство, злословие и, "как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение; ибо вы вкусили, что благ Господь..."

Есть много людей, которые желают получать только чувственные ощущения. Так сказать, духовные шоколадно-молочные коктейли. Именно такие коктейли и рекламируются по телевизору, по радио, в газетах: "Приходите и попробуйте то, что мы предлагаем вам. Наш коктейль - самый вкусный, вкуснее, чем в других местах... Даём гарантию, что это доставит вам огромное эмоциональное удовольствие, взбудоражит все ваши чувства..." Но проблема-то вся в том, что это не способствует вашему росту и развитию. Может быть, это и приятно на вкус, и, может, и в правду, доставляет много удовольствия, но оно не имеет никаких питательных веществ и не несет в себе никакой пользы. Этот коктейль не даст вам сил. На такой пище далеко не уедешь. Когда придёт в жизни какое-то серьезное испытание, вы поймёте, что слабы и неспособны удержаться на ногах. Но если вы пребываете в Слове Божьем и из Него знаете, что Бог благ и милостив, тогда в самые трудные жизненные моменты вы сможете черпать силу в Слове и в знании того, что Господь благ и милосерд. Поэтому "возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам..." Для меня нет более приятной картины, чем видеть новообращенных христиан, этих младенцев во Христе; с каким желанием и рвением они поглощают Слово Божие. Когда они обсуждают с кем-то какой-то духовный вопрос, когда они набирают целые груды книг и кассет из церковной библиотеки. Это просто потрясающе!

"...Возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам..."

Слово Божие питает нас, благодаря Ему мы развиваемся и растем духовно. Не читая Слова Божьего, не пребывая в Нем, вы не сможете духовно вырасти. Я бы хотел еще раз это подчеркнуть. Духовно возрастать вы сможете только через Слово. Это - пища для духовного человека, без нее вы никак не сможете вырасти духовно. Может, конечно, вы и сможете испытать какие-то чувства, которые покажутся вам духовными, но только не настоящий духовный рост... Для того, чтобы духовно расти, вам нужно питаться Словом Божиим:

Итак, "взлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение;

ибо вы вкусили, что благ Господь.

Приступая к Нему, камню живому, человеками отверженному, но Богом избранному, драгоценному..."

Представляете себе, это говорит тот самый, большой, грубый, угловатый Петр, рыбак, готовый к чему угодно, даже к драке. "Эй, только попробуйте арестовать Иисуса!"- р-раз, и не долго думая, он выхватывает меч и начинает размахивать им направо и налево... Он готов к бою, даже несмотря на то, что против него выступило целое войско... Короче, вот такой Сорви-голова... Но обратите внимание, какое его самое излюбленное слово; когда он говорит о чем-то духовном, он буквально тает на глазах; его излюбленное слово - "драгоценный". Казалось бы, какое несовпадение, такой громила не может говорить таких слов ... "драгоценный"... Удивительно, как Господь может изменять даже такие крепкие орешки и делать из них таких податливых и кротких людей... Это так прекрасно! Так что вы еще не один раз встретитесь с этим словом- "драгоценный"- в посланиях Петра. И это действительно - очень драгоценно...

Итак: "приступая к Нему, [к Иисусу,] камню живому, человеками отверженному, но Богом избранному, драгоценному..."
(Помните: "...драгоценную Кровию Иисуса Христа...")

Заметьте, Иисус называется здесь "камнем". В книге Второзаконие, в 32 главе, где записана песнь Моисеева, Бог также называется камнем или твердыней, но также твердыней называются и те боги, которым стали поклоняться израильтяне. Однако, он говорит, что "заступник их не таков, как наш Заступник..." На древнееврейском слово, которое переведено здесь как "заступник", буквально означает "камень" или "скала").

В книге пророка Даниила описывается случай, когда царю Навуходоносору было видение. Он видел огромный истукан, который символизировал все царства земли, которые были установлены человеком: начиная с вавилонского царства, и далее: мидо-персидское, греческое, римская империя и, наконец, последнее мировое царство, управляемое десятью царями... Этот истукан был непоколебим, пока не отторгнут был от горы камень, и отторгнут он был не руками. И этот камень раздробил этого истукана у самого его основания, так что тот весь упал на землю и раздробился на мелкие кусочки, а сам камень сделался великою горою и наполнил собой всю землю. Когда Господь объяснил Навуходоносору его видение, Он сказал, что этот камень - это второе пришествие Иисуса Христа. Он - Камень, отторгнутый не руками, который уничтожит все человеческие правительства и установит Божье царство, которое наполнит всю землю и которому не будет конца...

Когда Моисей водил народ израильский по пустыне, и когда они восхотели пить, Моисей взял свой жезл и, по указанию Бога, ударил им по скале, и из неё потекла вода. Павел говорит, что "камень же был [из которого пили] Христос..." Моисей ударил по скале - Иисус был прибит ко кресту, и с того момента полились реки воды живой... Люди изнывали от жажды, у них в пустыне не было ни грамма воды, они были на грани смерти, но вот из скалы полилась вода, живая вода, и они пили ее и укрепились их сила... Точно также и мы, мы жили в пустыне, называемой "грех", мы изнывали, мы были готовы даже умереть, но Иисус был поражен за нас, и Он дал нам воду живую,

чтобы мы могли пить её и принять с ней спасение и жизнь вечную... Поэтому, когда израильтяне во второй раз захотели пить, Господь сказал Моисею: "Просто обратись ко скале, и она даст из себя воду..." Но Моисей в порыве гнева подошел к этой скале и сказал: "Послушайте, непокорные, разве нам из этой скалы извести для вас воду?" - и потом во второй раз ударил по ней. На это Бог сказал ему: "Ты зря так сделал, Моисей. Теперь тебе придётся за это заплатить." Потому что ударив по скале однажды, больше уже незачем было это повторять. Иисусу ни к чему умирать ещё раз, Ему не надо ещё раз идти на крест... Достаточно того, чтобы по скале ударили только один раз, и теперь, чтобы получить живую воду, достаточно просто попросить её об этом. Просто возвратить к Иисусу Христу...

Итак, Пётр говорит: "Приступая к Нему, камню живому, человеками отверженному..."

Иудеи отвернулись от Иисуса, не приняв Его как Мессию...

"...Но Богом избранному, драгоценному, и сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, [церковь,] священство святое..."

Чуть погодя он назовет нас "царственным священством", а пока - "святое священство".

"...Чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом."

Что это за духовные жертвы, которые мы должны приносить? В 50-ом псалме Давид говорит, обращаясь к Богу: "Жертвы Ты не желаешь ... к всесожжению не благоволишь." Но далее он говорит: "Жертва Богу--дух сокрушённый; сердца сокрушённого и смиренного Ты не презиши, Боже." Он говорит, что духовная жертва - это дух, сокрушенный пред Богом. Кроме того, в 13-й главе послания к Евреям сказано: "Будем через Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть плод уст, прославляющих имя Его." Значит, духовные жертвы, которые мы можем приносить Богу, - это наша хвала и прославление, которые мыываем Ему с сокрушенным и смиренным духом. Поскольку мы названы священством, это значит, что у нас есть доступ к Богу, ведь именно этим и отличались в то время священники - у них был доступ к Богу. Будучи чадами Божими, и следовательно, принадлежа к святому священству, мы можем приносить Богу духовные жертвы, я могу приходить к Нему, поклоняться Ему, славить Его, приносить Ему жертву духовную, плод моих уст... Эти жертвы - благоприятны Богу Иисусом Христом. Мы приносим их во имя Иисуса Христа, через Него, и поэтому они благоприятны Богу...

"Ибо сказано в Писании: "вот, Я полагаю в Сионе камень краеугольный, избранный, драгоценный; и верующий в Него не постыдится. Итак Он для вас, верующих, драгоценность, а для неверующих камень, который отвергли строители, но который сделался главою угла..."

Этот псалом, по всей видимости, произвёл очень сильное впечатление на Петра, потому что, когда его привели перед синедрионом, в 4-й главе Деяний, и повелели объяснить, что же за чудо произошло с хромым, который сидел около храма, Петр сказал: "Если от нас сегодня требуют ответа в благодеянии человеку немощному, как он исцелён,

то да будет известно всем вам и всему народу Израильскому, что именем Иисуса Христа Назорея, Которого вы распяли, Которого Бог воскресил из мёртвых, Им поставлен он перед вами здрав.

Он [Иисус] есть камень, пренебреженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения..."

Об этом Камне, "который отвергли строители", но который "соделался главою угла", говорится и в 117-ом псалме - одном из, так называемых, мессианских псалмов. Это - пророчество об Иисусе Христе, о том, что Он будет отвержен религиозными вождями, и что Бог предназначил Ему быть краеугольным камнем... Он и есть - тот самый

краеугольный камень, на котором стоит вся Церковь. Иисус сказал: "На сем камне Я создам Церковь Мою". На каком камне? На том, что сказал Петр: "Ты - Христос, Сын Бога Живого." Именно на этом краеугольном камне, на исповедании того, что "Иисус есть Христос, Сын Бога Живого", и построена вся Церковь..."

Существует такое предание, что, когда Соломон строил Храм, все камни для этого добывались и обрабатывались в каменоломнях неподалеку от места строительства. Потом обработанные камни доставляли на место строительства и устанавливали друг на друга... Поскольку они были обработаны очень качественно, то для их укладки даже никакого специального раствора не требовалось... Камни просто лежали друг на друге, и составляли друг с другом как бы одно целое - с такой точностью и аккуратностью они были вытесаны... При строительстве в храме не слышно было звука никакого инструмента, потому что все эти работы велись в каменоломне, а здесь строители просто укладывали камни - один на другой. И вот, рассказывают, что как-то раз из каменоломен наружу вывалили какой-то камень. Строители внимательно изучили план строительства, но так и не поняли, в какое же место его класть. Не зная, что с ним делать, они просто откатили его за ненадобностью в сторонку... Когда строительство храма закончилось, они поняли, что им недостает самого главного, краеугольного камня. Они послали за ним в каменоломню, но работающие там сказали: "Мы вам его уже давным-давно послали... Вот, сами посмотрите в накладной..." "Но мы - то его не видели!" "Ну, а мы-то тут при чем? Мы вам его послали... У нас этого камня нет..." И тогда кто-то додумался повнимательнее осмотреть стройплощадку, и поблизости, в кустах, нашел этот камень, который они сами же когда-то выкинули. Только тогда они и догадались, что это, оказывается, был тот самый краеугольный камень! Самый главный камень во всем здании! А они отвергли, откинули его... Это, действительно, очень интересное пророчество. То, что произошло с краеугольным камнем тогда, произошло и с Иисусом: "камень, который отвергли строители, но который сделался главою угла" и, как сказал Петр : "Нет ни в ком ином спасения, ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись."

Итак, Он, с одной стороны сделался главою угла, а с другой - Он "камень претыкания и камень соблазна, о который они претыкаются". Иисус является краеугольным камнем, основанием, на котором построена вся Церковь, но в то же самое время Он является и камнем преткновения. Иудеи претыкаются об Него, потому что Он был распят. Они никак не могли представить себе, что Мессия может быть распят, и потому Он стал для них камнем преткновения, камнем соблазна. Апостол Павел так писал о распятом Христе, что "для Иудеев [Он] соблазн, а для Еллинов безумие... [А] для нас, спасаемых, --сила Божия..." Итак, Он сделался камнем соблазна, "о который они претыкаются, не покоряясь слову, на что они и оставлены..." И опять-таки, заметьте, он говорит о Божьем предведении, избрании, они были оставлены, то есть предназначены, на непослушание.

"Но вы--род избранный..."

Иисус сказал: "Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы были Моими учениками."

"...Вы--царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел..."

Вы наследуете Его царство, вы - люди, взятые в удел, чтобы наследовать царство Божие.

"...Дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет..."

Бог хочет, чтобы вы прославляли Его, возвещали о Его совершенстве всей своей жизнью, потому что Он призвал вас из тьмы... Помните, когда Павел оказался перед царем Агриппой и стал рассказывать ему о своем обращении ко Христу, он сказал, что Иисус призвал его идти и проповедовать Евангелие, чтобы "открыть глаза им, чтобы

они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу, и верою в [Него] получили прощение грехов и жребий с освящёнными..." Чтобы обратить их... Вы были призваны, искуплены из власти тьмы во власть света!..

"...Некогда не народ, а ныне народ Божий; некогда непомилованные, а ныне помилованы."

То время прошло. Раньше вы не были чадом Божим, а сейчас вы - один из Его детей. Раньше вы не были помилованы, а сейчас вы знаете, что это такое - Его милость.

"Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников..."

Теперь Пётр говорит о наших взаимоотношениях с этим миром, в котором мы живем. В Библии сказано: "Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего..." Апостол же увещевает: "Вы не от мира сего, вы - пришельцы и странники, и поэтому, «как пришельцев и странников, прошу вас удаляться от плотских похотей, [от похоти очей, похоти плоти и гордости житейской,] восстающих на душу.»" Они только погубят вас... "И [прошу вас] провождать добродетельную жизнь между язычниками, дабы они за то, за что злословят вас, как злодеев, увида добрые дела ваши, прославили Бога в день посещения."

Так что - живите так, чтобы вся ваша жизнь была свидетельством окружающему миру, пускай они говорят вам гадости, пускай они смеются над вами как угодно, а ваша жизнь пусть будет для них свидетельством, чтобы когда Господь восхитит вас, они могли сказать: "Надо же! Он был прав!... Он, оказывается, действительно был прав и делал то, что действительно было нужно делать..."

"Итак будьте покорны всякому человеческому начальству, для Господа..."

Опять же ради свидетельства. Согласен, есть такие законы, которые делают нашу жизнь просто невыносимой. Но как христиане, покоритесь им: "царю ли, как верховной власти, правителям ли, как от него посылаемым для наказания преступников и для поощрения делающих добро, -- ибо такова есть воля Божия, чтобы мы [покорялись установленному над нами начальству]". В этом состоит воля Божья для вас, "чтобы мы, делая добро, заграждали уста невежеству безумных людей", так что, в принципе, позиция "Свидетелей Иеговы", которые выступают против того, чтобы отдавать честь государственному флагу, аргументируя это законами своей совести, не имеет библейского основания... Библия говорит, что мы должны быть покорны всякому человеческому начальству, для Господа; даже если оно нам не нравится - для Господа. Ибо такова воля Божья, чтобы мы не служили ни для кого соблазном, чтобы "мы, делая добро, заграждали уста невежеству безумных людей, -- как свободные, [я свободен так поступать,] не как употребляющие свободу для прикрытия зла." Возвращаясь к тому же разговору о праздновании Рождества. Я свободен праздновать его так же, как и все остальные, и я свободен - праздновать его иначе, а может быть, и не праздновать его совсем... Не зацикливаитесь на том, что принято делать; Бог не хочет каких-то законнических взаимоотношений с вами, Он хочет, чтобы ваши с Ним отношения строились на взаимной любви. Так что я свободен в том, что мне делать, только будьте осторожны, чтобы не употреблять эту свободу для прикрытия зла: "Я теперь свободен во Христе, могу делать все, что хочу..." Это не такая свобода, которая дает вам право жить по плоти и искать удовлетворения её похотей. Ваша свобода дана вам для того, чтобы не следовать за своей плотью... Вот этой-то свободой вы и обладаете, мир такой свободы вам дать не может, неверующие по рукам и ногам связаны своею плотью, они - её рабы. Свобода, которую мы имеем во Христе, состоит в том, что мы больше не

обязаны жить по плоти, и слава Господу за это! Это удивительная свобода! Так что не употребляйте эту свободу для прикрытия зла ("Я же свободен во Христе, я больше не нахожусь под законом, я - под благодатью..."), не употребляйте её для прикрытия зла.

"Всех почитайте, братство любите, Бога бойтесь, царя чтите."

И далее он говорит более конкретно:

"Слуги, со всяким страхом повинуйтесь господам, не только добрым и кротким, но и суровым. Ибо то угодно Богу, если кто, помышляя о Боге, переносит скорби, страдая несправедливо."

Если меня, за моё помышление о Боге, оболгали и несправедливо обвинили, и мне даже пришлось из-за этого поскорбеть,- это угодно Богу, это благодать, если кто, "помышляя о Боге, переносит скорби, страдая несправедливо. Ибо что за похвала, если вы терпите, когда вас бьют за проступки?"

Хозяева всегда были своих слуг, это было нормой тогдашней жизни. Ты чуть-чуть что-то не так сделал, и хозяин уже тут как тут. Кричит на тебя, кнутом размахивает... И иногда в подобной ситуации возникает вполне естественное желание отомстить, отплатить тем же. Но "что за похвала, если вы терпите, когда вас бьют за проступки?" Вы ведь сделали что-то не так, вот вас и наказали за это... Ну и что, что вы со смирением приняли это наказание, вы же его заслужили, так какая же вам похвала за терпение?

"Но если, делая добро и страдая, терпите, [это уже что-то значит,] это угодно Богу."

Как нам не нравится страдать несправедливо! Сколько обид, сколько слез бывает, если нас наказывают ни за что! Мне это очень знакомо... Мой отец был очень скор на действия, обдумывая их обычно несколько позже. А мой младший брат пользовался этим. Он на 7 лет младше меня, так что он был всеобщим любимцем. И он знал, что он самый маленький в семье. Он был как Иосиф. Когда он еще не родился, мой отец сказал матери: "Если ты родишь мне мальчишку, рыжего и с веснушками, я куплю тебе машину." Несколько месяцев спустя она родила мальчика, с рыжими волосами, и через какое-то время у него появились веснушки. Машину, разумеется, мама так никогда и не получила, но он все-таки подарил ей духи... Так вот, когда мой брат чуть-чуть подрос, всякий раз, когда он начинал верещать, папа подходил к нему, снимал ремень и отшлепывал его. Но на этом дело не заканчивалось: обычно тут же доставалось и мне. И только после этого отец спрашивал: "Что тут произошло?" Братишка окидывал нас взглядом и с довольным видом начинал хихикать. Весь его вид говорил: "Так тебе и надо, так тебе и надо!" Если ему не нравилось что-то, что я или другие дети в семье делали, он говорил: "Хорошо, сейчас я вам покажу!", и начинал голосить во все горло... Приходил папа, шлепал нас, а потом, как обычно, спрашивал: "А теперь отвечайте, что здесь случилось?" "Да мы ничего не сделали..." "А почему он тогда ревет?" После того, как мы ему все рассказывали, он говорил: "Ну, ладно, извините-извините..." Бедный отец, как мы ему мстили за это... "Он наказал нас несправедливо.." А мы такие, понимаете ли, борцы за справедливость: "Ты так с нами поступил... Ну вот, я тоже - тоже и то-то сделаю.." Но, честно говоря, я столько всего творил, за что меня действительно следовало бы выпороть, но о чём отец не знал, что я решил, что в принципе, я все равно, конечно, остался в выигрыше.

Петр говорит: "Если вы заслужили порку, и получили её, и с терпением перенесли её, то что из того? Всё было по справедливости... Но если вы ничего не сделали, но вас всё равно выпороли, и вы с терпением это перенесли - тогда это угодно Богу... Вы приняли это ради Бога... Если вас гонят, избивают или что-то другое происходит в вашей жизни, чего вы, как вам кажется, не заслужили, вместо того, чтобы расстраиваться, злиться и кидаться угрозами, просто с терпением примите это:

”...ибо вы к тому призваны, потому что и Христос пострадал за нас, оставил нам пример, дабы мы шли по следам Его. Он не сделал никакого греха, и не было лести в устах Его. Будучи злословим, Он не злословил взаимно...”

”...Как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзает уст Своих...”

”...Страдая, не угрожал...”

”Вот погодите, Я до вас доберусь!.. Я поквитаюсь с вами в Судный день! Вы у меня там попрыгаете на сковородке!” Он не угрожал, «но предавал то Судии Праведному.”

Когда все, кажется, идет из рук вон плохо, совсем не так, как вам хотелось бы, и вы не понимаете, почему так происходит, просто предайте свою жизнь Богу, скажите: “Господь, всё - в Твоих руках...” И незачем злиться, махать кулаками, жаждать мести... Просто - предайте это всё Богу. Иисус сказал: ”Если любите любящих вас, [что с того?] И грешники любящих их любят...” Но вы любите тех, которые ненавидят вас, и это будет самым лучшим доказательством того, что любовь Божья пребывает в вас.” Так что, если вас наказывают по заслугам, то за что вас хвалить?, но если без причины, и вы терпите всё, если вы научитесь предавать всё это Господу: ”Все в руках Божьих...” - ”Да, но это же несправедливо...” - я знаю, что это несправедливо, но поверьте, что Бог позаботится об этом. Если мы только научимся отдавать всё это Ему, Он обязательно позаботится об этом... Если вы сами хотите защищать себя, Бог, конечно же, позволит вам это сделать. Но если вы научитесь предавать всё Ему: ”Господь позаботится об этом, так что мне переживать совсем ни к чему, Он Сам разберётся в этом...”, - тогда Господь действительно с этим разберется. Он позаботится о том, что происходит... Так что - научитесь предавать свою жизнь Ему. Как в 4 главе Петр скажет нам: ”Страждущие по воле Божией да предадут Ему, как верному Создателю, души свои, делая добро.” Иисус - пример для нас. Он пострадал от человеков ни за что. И мы должны следовать по Его стопам. Когда над Ним издевались, Он ни слова им в ответ не сказал. Единственное, что Он говорил, помните? Когда Его прибивали ко кресту, Он сказал: ”Отче! прости им, ибо не знают, что делают.” Это пример для вас: ”Молитесь за обижающих вас,” - говорил Иисус. Вы - служители Божии...

Он, ”страдая, не угрожал, но предавал то Судии Праведному...”

”...Отче! в руки Твои предаю дух Мой...”

”Он грехи наши Сам вознёс телом Своим на древо...”

Он ваши грехи вознес. Он пострадал незаслуженно, Он не делал греха, Он пострадал за ваши грехи!

”Он грехи наши Сам вознёс телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его мы исцелились...”
Мне кажется неверным мнение, что здесь говорится только о духовном исцелении, как часто приходится слышать. Я думаю, что здесь ”исцеление” употреблено в более широком смысле...

”Ибо вы были, как овцы блуждающие (не имея пастыря), но возвратились ныне к Пастырю и Блюстителю душ ваших.”

Петр просто целиком взял эту цитату из 53-й главы книги Исаии: ”Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.”

”Он грехи наши Сам вознёс телом Своим на древо, дабы мы, избавившись от грехов, жили для правды: ранами Его вы исцелились. Ибо вы были, как овцы блуждающие...”

Все мы были как блуждающие овцы, но ”Господь возложил на Него грехи всех нас...” Мы получили от Него это славное спасение, надежду, живое упование, наследие нетленное, чистое, неувядаемое, теперь мы можем радоваться радостью неизречённою и преславною, потому что во Христе мы стали наследниками вечной

жизни, и нам дано в наследие Его вечное царство, и мы будем жить и править вместе с Ним... Какая славная надежда, какое благословенное будущее ожидает каждого чада Божьего!! Какое удивительное ободрение каждому, кто ожидает возвращения своего Царя!

Постарайтесь найти время, чтобы ещё раз перечитать эти две главы; пусть то, что здесь написано, проникнет вам глубоко в сердце, пусть ваш дух питается этим, чтобы вы могли возрастать и укрепляться...

Отец, мы благодарим Тебя за Твое Слово. Просим Тебя, чтобы Дух Твой Святой помог нам применять в своей жизни всё то, чему Ты научил нас. Помоги нам, Господь, жить в этом мире так, чтобы не оскверняться им, помоги нам жить по Духу, а не по плоти, помоги нам помнить, что мы умерли для плоти и для своей прежней жизни, чтобы мы могли жить для Тебя во Христе Иисусе... Господь, как величественно имя Твоё по всей земле! Слава Твоя простирается превыше небес, она переполняет наши сердца! Помоги нам жить во славу Твою. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Столько всего здесь в этих двух главах, что я даже готов был бы прямо сейчас ещё раз перечитать их! Столько всего полезного и ценного! Перечитайте их ещё раз, питайтесь этим чистым словесным молоком, дабы вам возрасти от него. Да благословит вас всех Господь... Пребывайте в общении с Ним; получив духовное рождение, будучи помазаны Духом Святым, живите по Духу, живите этой новой жизнью в Духе, которую Христос даровал вам. Имейте надежду, упование живое, и помните, что вас ожидает славное наследие. Да благословит вас Господь, и да сохранит Он вас в Своей любви. Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.